

文／阮琦雅 圖／聖惠

天上的星星

爸爸 摘 紿 你

神願意在我們盡力中，
讓我們見著日光之下勞碌該得的喜樂。

暑假期間是帶孩子旅遊的旺季，無知的孩子察覺了這個現象後質問我：「為什麼我的朋友都去旅遊了，唯獨我沒有？」我告訴他我的有限，並讓他明白神照著每個人的努力給予他選擇生活方式的自由權限。

他似懂非懂，不知是現實催逼人早熟，還是讀書滿足了他填補時間的空檔，每日他幾乎都能照著我的規定完成他該做的，就連先生都替他說話：「如果我是你的兒子，那麼我是沒有辦法照你的要求完成那些功課的。」先生常如此暗示我——不許再給兒子額外的功課。

不能滿足孩子合理的要求當然是每個家長的無奈，但這正是叫孩子認識真正滿足自己心靈需求的是天上的父。他會明白地上的父母和他一樣是人，只能盡力去處理事情，但不一定能將事情做得完美。正因此，在睡前禱告時，我們為彼此的軟弱及需求代禱；更因此，我們深信我們的不足能從天父那裡得著安慰與滿足。

暑假一天天過去，孩子就在規律的生活中成長，有一天孩子說：「媽，您要我做的我都照做了，我好想吃牛舌餅，您可不可以買給我吃？」我掩蓋了心中複雜的情緒，只告訴他目前我不方便，因為我知道，如果我說家裡有那麼多吃的東西，為甚麼一定要吃牛舌餅？那麼，他一定會說，每個人都有自己想吃的東西呀！



藝文
專欄
心派生活



我想牛舌餅的事情就這樣不存在我們之間。不料過了幾天，有位學生去宜蘭旅遊回來，送我一超大的牛舌餅。回到家，兒子正要從我手中接過牛舌餅時，我想起了那天他要求我買牛舌餅的事情。父母從不會忘記為孩兒摘星；原來天父更是不會，只要那是他配得的。

望見兒子吃牛舌餅津津有味、滿足的樣子，我的內心真的激動不已，那是神在回應著：「我都知道，我都知道。」當然此時我也不忘提醒孩子那是神的賞賜，他點頭、嘴角上揚，心領神會：那不光是塊牛舌餅，更是神在身邊的滿足。

沒有父母不想為孩子圓個摘星夢，只是摘星夢不是人人能圓，即便是塊小小牛舌餅；然而神更願意在我們盡力中，讓我們見著日光之下勞碌該得的喜樂。

生命中要摘的不在乎星有多大多小，有神同在與分享的生命，那生命不再因那星短暫而遜色，反有如星星雖遙遠在天邊，卻叫世人抬頭望時，吟詠萬代；在神的國裡，那生命更是永遠真實的。

